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Baugesuch

Kanalisation und Werkleitungen

OK FB Erdgeschoss = ±0.00 = 432.70 m ü. M.
Höhen-Fixpunkt = +0.15 = 432.85 m ü. M.

Pl.Nr. Dat. Gez. Rev.

Objekt

Architekt graz architekten ag
Hauptgasse 5, 3294 Büren a.A.
032 351 12 44  info@grazag.ch

Bauherr Einwohnergemeinde Büren a.A.
Kreuzgasse 32, 3294 Büren a.A.

Abl.: Ablauf
PS: Pumpschacht
PU: Putzöffnung

Büren an der Aare, den 14.06.2022

Der Architekt

Die Bauherrschaft
Die Grundeigentümer

mk14.06.2022

Schacht 4771
D = 432.63 m.ü.M. = -0.065
E1 = 430.28 m.ü.M. = -2.415
A = 430.28 m.ü.M. = -2.415
S = 430.28 m.ü.M. = -2.415

< Mischabwasserleitung Z 350 9.7‰ = 0.97%

< Mischabwasserleitung
Z 350 12.5‰ = 1.25%

DW
Anbau +best. Gebäude
4.00l/s
-1.25

Hauptdach Anbau / best. Gebäude
Berechnung Regenwasserabfluss

   QR = A * r * C * SF

A = 83.6m2 + 107.0m2 der Dachfläche
     vom best. Gebäude
r  = 0.03 l/sm2

C = Flachdach begrünt 10cm Substrat 0.7
SF = 1.0

QR = 190.6m2 * 0.03l/sm2 * 0.7 * 1.0 = 4.0 l/s

Hauptdach bestehendes Gebäude
Berechnung Regenwasserabfluss

   QR = A * r * C * SF

A = 321.00m2

       (ein Viertel der Dachfläche wird über
     das Dach vom Anbau entwässert)
r  = 0.03 l/sm2

C = Schrägdach 1.0
SF = 1.0

QR = 321.00m2 * 0.03l/sm2 * 1.0 * 1.0 = 9.63 l/s
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FS2
Lavabo OG

DW
bestehendes
Gebäude
3.21l/s

DW
bestehendes
Gebäude
3.21l/s

DW
bestehendes
Gebäude
3.21l/s
-0.40

FS1
2x WC
2x Urinal

Bodenschlitz

Bodenschlitz

neue Bodenplatte

Berechnung Volumen Versickerung

Dachfläche Steildach * 20mm
321m2 * 0.02m = 6.5m3

Abbruch best.
Anschluss Elektro

Abbruch best.
Anschluss GAG

FS3
Küche EG
Waschtisch OG

FS4
Küche EG

vor Abbruch muss der
Schacht geöffnet werden.
Allfällige Anschlüsse von
Nachbargebäude sind zu prüfen

Versickerungmulde 1
28.00m2 * 0.2m = 5.6m3

20.00 m2 * 0.1m = 2.0m3

Total = 7.6m3

neuer Anschluss an MischabwasserleitungSohle = ca. 430.53 m.ü.M. = -2.17OK Rohr = ca. 430.88 m.ü.M. = -1.82

UK Bodenplatte
-3.20
429.495 m.ü.M.

UK Bodenplatte neu
-0.40
432.295 m.ü.M.

DW
Pergola
0.9l/s

Dach Geräteraum
Berechnung Regenwasserabfluss

   QR = A * r * C * SF

A = 30.00m2

r  = 0.03 l/sm2

C = Flachdach Blech 1.0
SF = 1.0

QR = 30.00m2 * 0.03l/sm2 * 1.0 * 1.0 = 0.9l/s

Versickerungsmulde 3
14.00m2 * 0.2m = 2.8m3

15.00m2 *0.1m = 1.5m3

Total = 4.3m3

Best. Einlauf-
schacht

Abbruch best.
Dachwasser-
schacht
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< PP 150 / 2%

SS ∅80cm
Konus 60cm
D =+0.18
E1 = -0.82
E2 = -0.60
A = -0.87
S = -1.85
QR = 10.0 l/s

ES 3 ∅60cm
D =-0.80
E1 = -1.07
QR = 10.0 l/s

A
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< PP 125 / 2%

neuer Anschluss an das Fernwärmenetz

best. W
asserleitung
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neue Wasserleitung
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KS 1 ∅80cm
Konus 60cm
D = +0.35
E1 = -1.43
E2 = -1.48
A = -1.53

< PP 100 / 2%
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Boiler/Sanitärvert.
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< PE / UK Decke
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Sturzgefälle
-0.85 bis -1.41
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Berechnung Volumen Versickerung

Dachfläche Steildach und Flachdach * 20mm
190.6m2 * 0.02m = 3.85m3
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ES 2 ∅60cm
D =-1.20
A = -1.50

ES 1 ∅60cm
D =-1.25
E1 = -1.65
E2 = -1.65
QR = 4.00l/s

Kondens-
wasser
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Best.
Elektroschacht

Versickerungsmulde 2
9.00m2 * 0.2m = 1.8m3

5.00 m2 * 0.1m = 0.5m3

Total = 2.3m3

Berechnung Volumen Versickerung

Dachfläche Geräteraum * 20mm
30m2 * 0.02m = 0.6m3

Versickerungsm
ulde 1

Versickerungsm
ulde 2

Versickerungsm
ulde 3

-0.80

-0.80

-1.00

-1.10

-1.20

-0.60

-1.00

-0.90

-0.80

-1.25

-1.15

-1.35

-1.05

A

E1

E2

Kondens-
wasser

HAK
Kleinhebeanlage ∅80cm
Konus 60cm
D =+2.80
E1 = -3.57
E2 = -3.52
A = noch zu definieren
Dimensionierung und Angaben
zu Koten sind durch den ausführenden
Unternehmer zu definieren
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